

泰岳两地开展全民国家安全教育日联合教研活动

推动思政课融入幼儿品德启蒙

教育速递

泰安市文化产业中专开展远足活动
磨砺意志 逐梦未来



■泰安市实验幼儿园师和新疆岳普湖县中心幼儿园师通过网络进行视频互动。

的爱国情感。”吕静雅在课后研讨环节分享了自己的教学设计思路,她特别提到,在展示新疆风光时,虽然没能实现实时互动,但特意讲解了新疆

人民“围着火炉吃西瓜”等生活场景,让孩子们直观感受祖国不同的地域风情。

活动中,两地教师围绕“如何激

发和培养幼儿家国安全意识”“如何培养幼儿爱国情感”等话题展开讨论并进行经验交流和分享。大班教师交流了如何通过开展课堂活动让孩子了解家国情怀。围绕岳普湖县教师提出的如何增强幼儿入学前的自我保护意识、如何引导幼儿进行自我表达等问题,泰安市实验幼儿园副园长赵晖分享了增强幼儿安全意识的方法,安健办主任和新娜分享了帮助幼儿形成主动求助能力,实现从依赖进阶到自我保护的方法。

这场教研活动折射出泰岳两地近3年来教育协作的深层演进。泰安市实验幼儿园园长施会华说:“这次教研活动不仅是一次教学经验的交流,更是一次教育理念的碰撞。”自2023年结对以来,两个幼儿园已开展多次交流活动,共享教学案例20余个。双方接下来将继续深化合作,将思政教育融入幼儿教育全过程,不断拓展联合教研的深度和广度,持续创新教育教学方式,为培养有家国情怀、有责任担当的新时代少年儿童不懈努力。



为进一步落实立德树人根本任务,磨砺学生意志,近日,泰安市文化产业中等专业学校组织开展以“青春毅行·逐梦远方”为主题的远足活动,学校教师、家长陪伴2022级高考学子走完了16公里的“青春征途”。

通讯员 徐加臣 文/图

泰安长城中学 科技文化节激发学生创新潜能

本报4月16日讯(通讯员 王立春)近日,泰安长城中学举办第三届科技文化节,弘扬科学家精神,展示师生智慧和风采。

本届科技文化节以“智慧青春挺膺担当、科技文化肇画未来”为主题,将持续至5月23日。其间,学校组织开展一系列科技文化

化活动,让学生感受科技魅力,激发学生创新潜能。

泰安长城中学以“提供适合学生的教育、创办学生喜欢的学校”为办学理念,积极营造温馨育人氛围,不断推动学校高质量发展。本届科技文化节将为学校创新人才培养注入强劲动力。

泰安第二中学 法治教育撑起青春“安全伞”

本报4月16日讯(通讯员 张朋)近日,泰安第二中学邀请岱岳区山口镇派出所民警进校园,为学生作“学法知法守法、远离违法犯罪”主题报告。

活动中,民警针对中学生的特点,结合生动的案例,用通俗易懂的语言为学生讲解了法律知识、安全防范常识及遇到危险时的应对措施。

此次活动进一步增强了学生的自我保护意识和自我保护能力,为学生健康、安全成长奠定了良好基础。

望岳小学春耕节活动启幕 躬耕育童心 实践出真知

本报4月16日讯(记者 王新然)15日,望岳小学以“春种一粒粟,秋收万颗子”为主题,举行2025年劳动周启动仪式暨春耕节活动。

活动中,教师以“谷雨”节气为切入点,讲解了二十四节气与农耕文化的关系,引导学生感悟自然规律。学生表演的舞蹈《悯农》《上春山》诠释了劳动之美;葫

芦丝合奏《欢乐颂》展现了春日的欢腾。活动现场,学生手持小铲、水壶,在教师的指导下翻土、挖坑、播种、覆土、浇水。

望岳小学通过打造“春种、夏耘、秋收、冬藏”四季劳动课程体系,将劳动教育融入日常,帮助学生树立正确的价值观,提升学生实践能力。此次活动在学生心中播下了热爱劳动、敬畏生命的种子。

御碑楼小学 以传统文化赋能劳动教育

本报4月16日讯(通讯员 李范)“这一步需要确保铜丝紧密贴合胎体,纹样不能扭曲歪斜……”近日,在御碑楼小学非物质文化遗产劳动课程项目——“景泰蓝掐丝珐琅画”艺术实践工作坊里,陈慧美和赵士伟两位教师正在指导学生制作掐丝珐琅。

学生在劳动实践过程中,感受古老技艺的魅力。

御碑楼小学校长马卫介绍,学校将劳动教育融入文化传承、社会实践和日常生活中,为学生铺就全面发展的成长之路。

安驾庄镇中心小学举办师生书法比赛 笔尖争锋展风采

本报4月16日讯(通讯员 荆元)近日,肥城市安驾庄镇中心小学举办“写好中国字、做好中国人”师生硬笔书法比赛。

比赛中,教师和学生坐姿端正,认真书写每个汉字。评委从多个方面对参赛作品进行了综合评

估,评出一、二、三等奖,并挑选出优秀作品在校园内展览。

本次活动为师生提供了展示自我、锻炼自我的平台,激发了师生对书法艺术的热爱,在全校掀起了学习书法、弘扬中华优秀传统文化的热潮。

凤山学校打造“365”浸润式首课 为思政教育注入新活力

本报4月16日讯(通讯员 温红)在落实“首课思政负责制”的大背景下,肥城市凤山学校积极探索创新,打造“365”浸润式首课,为思政教育注入活力。

“365”浸润式首课中的“3”指的是每节首课三环节及内容选择三原则;“6”指的是推进首

课的6项策略和6个智慧课程支撑点;“5”指的是首课涵盖的5项主题。学校整合资源,依托智慧课程,为“365”浸润式首课提供支撑。

“365”浸润式首课推出后,学生素养显著提升,学校获得多项荣誉。

泰山职业技术学院 举行教师教学能力第三轮比赛

本报4月16日讯(通讯员 贾鲁音)近日,泰山职业技术学院举行教师教学能力第三轮比赛。本次比赛邀请徐州工业职业技术学院二级教授冷士良、东营职业学院副院长郑金光、天津职业大学经管学院院长杨国良、山东理工职业学院教务处处长冯建雨担任评委。

比赛中,参赛教师沉着应对答辩,合理运用教学设计信息技术,巧妙融入思政元素,展现了其在教学理念和方法上的创新。比赛严格遵循既定流程,严谨规范。

本次比赛展示了泰山职业技术学院的阶段教学成果。学院将继续聚焦“五金”建设,强化内涵提升,稳步提高教学质量,夯实新质生产力发展人才之基。

山东服装职业学院 部署开展春季促就业攻坚行动

本报4月16日讯(通讯员 刘杨潇逸)近日,山东服装职业学院召开2025届毕业生就业工作推进会,部署开展春季促就业攻坚行动。

会议对2024届毕业生就业工作表现突出集体和个人进行了表彰,总结了过去一年学院就业工作取得的成效,明确了下一步就业工作的重点。会议指出,要全面落实高校毕业生

就业政策,以就业优先为导向,通过访企拓岗、优化招聘服务、加强校企合作等方式,拓宽毕业生就业渠道。学院将进一步完善学科专业设置,提高人才培养质量,确保2025届毕业生实现更充分、更高质量的就业。

会上,受表彰的集体和个人代表分享了就业工作经验。

泰安英雄山中学2024级举行学生核心素养提升培训会 促进学生全面自主发展

本报4月16日讯(通讯员 李佳芮)近日,泰安英雄山中学2024级举行学生核心素养提升培训会,以促进促进学生全面、个性、自主、多样发展。

培训会上,学校相关负责人以“胸怀家国志、奋斗正当时”为主题作主旨发言,倡导学生采用“日清周结”学习法,通过科学规划实现高效学习;鼓励学生在挑战中突破自我,用3年奋斗铸就无悔青春。学校教

研科负责人进行了学法指导,如培养规范意识与高阶思维、建立高考导向的学习目标等,并系统讲解了时间管理、弱科突破、心理调适等实用技巧,倡导学生通过合作学习、错题管理等提升学习效能。

泰安英雄山中学将继续推进教育教学改革,打造充满生机与活力的成长平台,助力学生在核心素养提升中不断超越自我,用今日之耕耘成就明日之辉煌。

泰安一中开展首期“家校协作对话坊”活动 开创家校协同育人新模式

本报4月16日讯(通讯员 吴韶)近日,泰安一中开展首期“家校协作对话坊”活动,精准对接家庭教育需求,开创了家校协同育人新模式。

活动当天,来自两个校区的专业心理教师团队与10位家长代表围坐畅谈,通过“共性议题研讨+个性化案例解析”的方式,探讨解决家庭教育难题的方法。活动采用“前期调研—问题归类—精准对接”的模式,通过多种方式收集家长关注的

泰安高新区一中 劳动实践 助力成长

近日,泰安高新区一中启动2025年“仁智农场”劳动实践活动,旨在推动劳动教育与学科实践深度融合。

活动中,劳动教师向学生介绍了“仁智农场”主要种植的农作物,并以黄瓜为例,向学生讲解农作物栽培、管理等方面的知识。学生领取工具、蔬菜苗后进行了劳动实践。

记者 杨玉杰 文/图

博文实验学校 守护心灵 携手并进



近日,博文实验学校举办以“守护心灵健康 共建阳光校园”为主题的心理委员培训会,旨在提升班级心理委员和宿舍心理信息员的专业能力。培训围绕心理健康知识普及、职责定位、危机应对、实务操作四个方面展开。培训中,主讲教师结合案例,详细讲解了初中生心理健康的标准及正确认识自我、积极调控情绪、建立和谐人际关系的重要性。

记者 肖丰芳/文 通讯员 方衡/图

一个班级小药箱彰显两代医者仁心

本报4月16日讯(记者 杨丽宁)在泰山护理职业学院医学技术系2024级影像05班的教室里,一个不起眼的班级小药箱温暖着整个集体。这个装有体温计、酒精棉片、碘伏等应急医疗物资的小药箱,不仅守护着班级学生的健康,更承载着两代医者对母校的深情厚谊。

这个小药箱的发起人是该班学

生李富哲,令人动容的是,这个善举背后有一个特别的传承故事。李富哲的父亲李玉存是原泰安卫生学校(泰山护理职业学院前身)的毕业生,如今经营着一家乡村诊所。

得知儿子想为班级准备药箱,李玉存非常赞成,不仅帮忙挑选物资,还特意叮嘱儿子:“母校培养了我,现在你能帮助同学,我感到很欣慰。药箱里面装的不仅是药品,更是当代医学生的担当和责任。”清明假期后,李富哲把药箱带到教室,让它成为班级学生的健康“守护站”。令人欣喜的是,这份善意激发了该班学生共治的热情,大家纷纷表示,将力所能及地为班级发展贡献力量,开创班级文化建设与管理工作的新局面。

“李富哲同学的举动践行了‘崇德、敬业、笃诚、至美’的校训。”泰山护理职业学院医学技术系党总支书记钱超表示,学院和系部注重培养既有专业技能又有人文情怀的未来医者,李富哲作为校友后代,将家学传承与在校所学转化为服务集体的行动,既展现了职业教育的育人成果,也体现了学院文化建设的成效。